

Shanghai Law Journa

遠 递 法 治 力

上海法治报微信 扫一扫,或搜微信号 "shfzb24160922"

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 6807 期 2022 年 7 月 13 日 星期三 农历六月十五 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

中国共产党首部党章诞生百年之际,十二届市委中心组首次学习会集中学习党章

让初心薪火相传 把使命永担在肩

本报讯 今年是中国共产党首部党章诞生 100 周年。昨天下午,十二届市委首次中心组学习会,以"深入学习党章,推进新时代党的建设新的伟大工程"为主题,开展集中学习,深入学党史、悟初心、践使命。

市委书记李强主持会议并强调,要深入学习领会习近平总书记关于党章的重要论述,大力弘扬伟大建党精神,深刻认识党章作为党的根本大法的地位作用,自觉做尊崇党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章的表率,以更加坚定的决心为党的事业竭诚奋斗,奏响"牢记嘱托、砥砺奋进"的最强音,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会上,市委党校党的建设教研部主任赵刚印作了专题报告,围绕从党章看党的坚持理论创新的品格、党的组织体系强固的密码、共产党员先锋先进的特质等方面,系统阐述了首部党章在党的创建史中

- 更加自觉地把党章学习好、贯彻好,让初心薪火相传、把使命永担在肩
- 深刻把握党章一脉相承的根本精神,深刻领会党章与时俱进的时代要求
- 以伟大建党精神引领新时代党的建设新的伟大工程,奋力走出符合超大城市特点和规律的基层党建新路
- 严格执行党章, 把思想教育和制度保障更好结合起来

的重要地位,就学习贯彻党章对于 推进党的建设新的伟大工程、党领 导的伟大事业的重要性作了具体讲 解。与会同志结合思想和工作实际 交流了学习体会。

李强指出,党章是党的总章程,是全党必须遵循的总规矩。上海是党的诞生地、初心始发地、伟大建党精神孕育地,也是首部党章的诞生地,必须更加自觉地把党章学习好、贯彻好,让初心薪火相传、把使命永担在肩,更好把握一脉相承和与时俱进的统一、推进伟大工程和推进伟大事业的统一、思想建党和制度治党的统一、干事与

干净的统一

李强指出,党章集中体现着党的性质和宗旨、凝聚着党的初心和使命、蕴含着伟大建党精神,体现了党的实践创新、理论创新、制度创新的重要成果。要深刻把握党章一脉相承的根本精神,更好传承红色基因、赓续红色血脉,守护好、建设好共产党人的精神家园。要深刻领会党章与时俱进的时代要求,紧密联系新时代的伟大变革,更加深刻认识"两个确立"的决定性意义,更加自觉增强"四个意识"、坚定"四个自信"、坚决做到"两个维护"。

李强指出,党章为我们以党的

建设引领党的事业发展提供了根本遵循。要牢记习近平总书记对上海党的建设"不辱门楣、不负重托"的期许,以伟大建党精神引领新时代党的建设新的伟大工程,奋力走出符合超大城市特点和规律的基层党建新路,不断提高党的建设质量和水平。把党的建设成效体现到推动事业发展上,把党的政治优势、组织优势、制度优势转化为发展优势,把习近平总书记考察上海重要讲话精神化为创造性实践,加快建设具有世界影响力的社会主义现代

化国际大都市, 打造人民城市典

范, 更好地向世界展示中国式现代

化的光明丽景。

李强指出,党章对思想建党、制度治党作出明确规定,为我们推进全面从严治党提供了总依据和总遵循。要严格执行党章,把思想教育和制度保障更好结合起来,坚持不懈用党的创新理论补足精神之钙、筑牢思想之魂,持之以恒把加强党内法规制度建设作为长远之策、根本之策,推动全面从严治党更好严起来、实起来、硬起来。

李强指出,党章是一面指引党的 事业与自身建设前进的旗帜,也是一 面党员自查自省的镜子。要把干事作 为本分,把干净作为底线,充满激情、富于创造、勇于担当,坚决摒弃 与党章不符合的思想作风,坚决抵制 背离党的性质宗旨的各种行为。增强 党的意识、党章意识,时时牢记自己 是党的人,带头做遵守党章、执行党章的表率,更好团结带领全市党员干 部和人民群众,为党的事业竭尽全 力、不懈奋斗。

上海7月11日 新增本土5+54

12日起新增20个中风险地区

□见习记者 陈友敏

本报讯 上海市卫健委昨日通报:7月11日0—24时,本市新增本土新冠肺炎确诊病例5例和无症状感染者54例,其中4例确诊病例和52例无症状感染者在隔离管控中发现。其余1例社会面新增本土确诊病例,以及2例本土无症状感染者均已在11日召开的市新冠疫情防控工作新闻发布会上通报。

市新冠肺炎疫情防控工作领导小 组办公室同日发布消息:根据《新型 冠状病毒肺炎防控方案 (第九版)》 要求, 经研究决定, 自7月12日起, 将浦东新区南码头路街道浦三路 111 弄 5 号楼和颐酒店 (上海新国际博览 中心世博园店),浦东新区南码头路街 道南码头路 451 弄、浦三路 12 弄 3 号、5号、7号、9-16号、21-32号,长 宁区新华路街道延安西路 1558 弄 1-4 列为高风险地区(7月11日已发 布)。将浦东新区南码头路街道浦三路 858 弄兴荣家园、徐汇区凌云路街道 天等路 430 弄书香苑小区、普陀区真 如镇街道真北路 2087 弄 52 支弄、虹 口区北外滩街道霍山路 219 号、杨浦 区汀浦路街道飞虹路 1047 弄等 20 个 地区调整为中风险地区。将浦东新区 南码头路街道(7月11日已发布)、徐 汇区凌云路街道、杨浦区殷行街道、闵 行区梅陇镇、宝山区罗泾镇5个街道、 镇除中、高风险区之外的其他地区调 整为低风险地区。

高温下逆行 只为打通一个关键节点





为了构建"仓库一海关一江浙沪各部门一企业"的长三角快速联协链条,吴淞海关全力打通长三角进出口分拨物流关键节点。据统计,6月吴淞海关监管分拨货物 3.7 万批次,同比增加 46.3%,环比增加 3.7 倍。

图为高温下,吴淞海关关员正在对分拨货物进行查检

余亮 摄影报道

■ 详见A4

检查企业11.27万家次 已立案3052件

上海集中曝光一批2022年"铁拳"行动典型案例

□见习记者 陈友敏

本报讯 上海市场监管部门 聚焦食品安全、知识产权侵权假 冒、侵害消费者权益等违法行为, 在全市范围内开展 2022 民生领 域案件查办"铁拳"行动。记者从上海市市场监管局获悉,截至7月10日,全市市场监管部门出动执法检查人员15.13万人次,检查企业11.27万家次,立案查处"铁拳"行动相关违法案件3052件,48件涉嫌

犯罪案件依法移送司法机关处理。

在市市场监管局曝光的"铁拳" 行动典型案例中,今年1月29日, 嘉定区市场监管局对上海骏亭房地 产有限公司非法采集并使用、泄露 消费者个人信息的违法行为,作出 罚款 40 万元的行政处罚。

在盛某销售假冒珠宝案中,今年3月23日,杨浦区市场监管局对盛某销售假冒珠宝,侵犯注册商标专用权的违法行为,依法作出罚款16.34万元的行政处罚。